
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

5 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νότη Μηταράκη. 

Θέμα: «Διαμαρτυρία προσφύγων για το επιχειρούμενο κλείσιμο του κέντρου 

φιλοξενίας του Ελαιώνα.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η απόφαση κλεισίματος της Δομής φιλοξενίας προσφύγων στον Ελαιώνα δημιουργεί 

σοβαρά προβλήματα στους φιλοξενούμενους, οι οποίοι διαμαρτύρονται για την 

απόφαση, τη μη ανανέωση των συμβάσεων εργασίας στις υπηρεσίες κοινωνικής και 

ψυχολογικής υποστήριξης, όπως επίσης και για την απομάκρυνση των φορέων της 

κοινωνίας των πολιτών από τον καταυλισμό. Τα αποτελέσματα αυτών των πολιτικών 

αποφάσεων έχουν ως συνέπεια τον περιορισμό της δυνατότητας άσκησης των 

δικαιωμάτων των προσφύγων για πρόσβαση στην υγεία, εκπαίδευση και παροχής 

ασύλου.  

Ακολουθεί αναλυτικά όπως δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της Εφημερίδας των 

Συντακτών, η ανακοίνωση των Προσφύγων στον Ελαιώνα προκειμένου να καταστεί 

ευρέως αντιληπτή η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Ο αγώνας για να αποτραπεί το κλείσιμο του προσφυγικού camp του Ελαιώνα 

συνεχίζεται. 

Από τις 6 το πρωί της 30ης Ιουνίου εμείς οι κάτοικοι του καμπ του Ελαιώνα θα 

αποκλείσουμε την είσοδο του καμπ, εμποδίζοντας την είσοδο οποιουδήποτε 

προσωπικού. Ο αποκλεισμός είναι απάντηση στην απόφαση του Υπουργείου να μην 

ανανεώσει τις συμβάσεις των κοινωνικών λειτουργών που δραστηριοποιούνται στον 

καταυλισμό, περιορίζοντας επομένως τη δυνατότητα άσκησης των δικαιωμάτων μας 

υγείας, εκπαίδευσης και ασύλου. 

Το Υπουργείο έχει επίσης διατάξει τον περιορισμό της κίνησης των κατοίκων και 

χρησιμοποιεί έναν απαρχαιωμένο και λανθασμένο κατάλογο των εγγεγραμμένων στο 

καμπ ώστε να αποτρέψει την είσοδο ατόμων που μένουν στο καμπ. 

Το κλείσιμο του καμπ του Ελαιώνα θα είχε ως αποτέλεσμα εκατοντάδες κατοίκους να 

εκτοπιστούν βίαια σε καμπς εκτός Αθηνών με περιορισμένη πρόσβαση σε βασικές 

υπηρεσίες όπως η υγειονομική περίθαλψη και η εκπαίδευση. Σε αυτά τα στρατόπεδα 

περιορισμού, τα άτομα χωρίς χαρτιά αντιμετωπίζουν επίσης συνθήκες εκμετάλλευσης, 

εκβιασμού και απειλής απέλασης. Κάνουμε καθημερινές διαδηλώσεις ενάντια στο 

κλείσιμο του στρατοπέδου του Ελαιώνα για πάνω από μια εβδομάδα. Οι κοινωνικοί 

λειτουργοί της ΕΑΤΑ από την πλευρά τους αρνήθηκαν να παραδώσουν τους φακέλους 
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των κατοίκων στις αρχές και είναι σήμερα μαζί με τους κατοίκους. Επιπλέον, το 

προσωπικό του ΔΟΜ θα σταματήσει να εργάζεται στον καταυλισμό σήμερα. 

Αυτό είναι πολύ προβληματικό, καθώς ο καταυλισμός δεν έχει κλείσει ακόμα. 

Υποψιαζόμαστε ότι η μη ανανέωση των συμβάσεων των κοινωνικών λειτουργών και το 

προγραμματισμένο κλείσιμο του καμπ συνδέονται. Θέλουν να απομακρύνουν τους 

φορείς της κοινωνίας των πολιτών από το στρατόπεδο για να αποφύγουν τη λογοδοσία 

και είναι σε θέση να μας εκδιώξουν βίαια. Κανείς από το στρατόπεδο δεν θα φύγει 

οικειοθελώς. 

Απαιτούμε να αποκατασταθούν οι κοινωνικοί λειτουργοί μας και μέχρι τότε κανένας 

από το προσωπικό δεν θα γίνει δεκτός στον καταυλισμό. Επιπλέον, μόνο 12 

οικογένειες από τους πάνω από 300 κατοίκους του καμπ λαμβάνουν τρόφιμα από το 

Υπουργείο και αυτές οι οικογένειες αρνούνται αυτό το φαγητό μέχρι να συμφωνήσει η 

κυβέρνηση να ταΐσει όλους εμάς του καμπ. Θέλουμε δικαίωμα στην εργασία και χαρτιά 

για όλους τους κατοίκους του στρατοπέδου Ελαιώνα.” 

Την Τρίτη 28 Ιουνίου, εκατοντάδες ντόπιοι και μετανάστες πραγματοποίησαν πορεία 

από τον Ελαιώνα προς το Υπουργείο Μετανάστευσης για να παραδώσουν μια 

επιστολή που περιγράφει τα αιτήματά μας σχετικά με το προγραμματισμένο κλείσιμο 

του καμπ. Τα αιτήματα που κατατέθηκαν στο Υπουργείο είναι: 

- Να σταματήσουν όλες οι προσπάθειες για κλείσιμο του στρατοπέδου του Ελαιώνα 

- Να σταματήσει κάθε προσπάθεια βίαιης εκτόπισης των κατοίκων του στρατοπέδου 

- Ο Δήμος Αθηναίων και το Υπουργείο Μεταναστών και Ασύλου πρέπει να 

μεριμνήσουν ώστε να μην σταματήσουν οι υποστηρικτικές δραστηριότητες που 

πραγματοποιούνται από τις οργανώσεις και τους κοινωνικούς λειτουργούς που 

λειτουργούν στον καταυλισμό». 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε τα αιτήματα των προσφύγων προκειμένου να αναιρέσετε 

την απόφασή σας για κλείσιμο της Δομής φιλοξενίας του Ελαιώνα; 

- Προτίθεστε να μεριμνήσετε άμεσα για την συνέχιση των υποστηρικτικών υπηρεσιών 

που παρέχονται από τις οργανώσεις και τους κοινωνικούς λειτουργούς στο κέντρο 

φιλοξενίας του Ελαιώνα;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




